

教育部以问答形式发布2025年高考提示 带手机进考场将认定为作弊

新华社北京电 2025年高考在即,为更好帮助广大考生了解考试注意事项,教育部6月3日以问答形式发布2025年高考提示,提醒考生做好个人防护。

教育部提醒,考生要做好个人防护,当好自身健康第一责任人。考前尽量减少聚集和流动,不去人员密集场所。同时,调整好心理状态,保证合理的饮食、充足的睡眠、适当的身体锻炼,如有不适,要及时就医治疗,谨防因身体不适而影响考试。对于发热或者突发急病等考生,也不必担心恐慌,各

地考点都制定了相应的预案。

进入考点时,要听从工作人员的安排,有序排队,保持一定间隔,不要将手机等违规物品带入考点。进入考场时,将再次进行考生身份验证和违规物品检查。特别需要注意的是,考生如携带手机、智能手表、智能眼镜等具有发送或者接收信息功能的设备进入考场,无论使用与否,均将认定为考试作弊。

关于查分及获取志愿填报服务,教育部提醒,各省级招生考试机构考后均会公布高考成绩发布时间及官方查询的渠道,请考生和家长关注相关权威发布信息。

为进一步加强对考生的志愿填报服务,2025年,教育部“阳光高考”平台及“阳光志愿”信息服务系统将优化升级,各省也将建立完善本地志愿填报服务信息平台和系统,努力为考生提供更加优质、更加便捷、更加全面的信息服务。

同时,教育部将组织各地各高校举办“2025年全国普通高等学校招生云咨询周”活动,为考生和家长提供志愿填报咨询服务。各地各高校还将通过宣讲会、咨询会、短视频、网络直播、电视节目等多种方式组织开展系列志愿填报咨询服务活动。魏冠宇

国内

2025年高考举报电话开通

新华社北京电 记者3日从教育部获悉,教育部近日统一公布了教育部以及各省(区、市)2025年的高考举报电话,欢迎广大考生、家长及社会各界人士及时举报反映涉及2025年高考的问题线索。

在教育部官网公布页面,教育部教育考试院和各地高考举报电话注明了开通日期和结束日期,部分省份举报电话在高考期间将延长工作时间。教育部及各省(区、市)将同有关部门根据举报线索第一时间核查处理,坚决维护高考公平公正。魏冠宇



马文化数字艺术展开幕

3日,人们在故宫大高玄殿数字馆参观“腾跃古今——马文化数字艺术展”。当日,故宫博物院大高玄殿数字馆“腾跃古今——马文化数字艺术展”开幕,并面向大中小学生团体预约开放。

大高玄殿数字馆是故宫博物院第二座全数字形态的展厅。此次举办的“腾跃古今——马文化数字艺术展”,重点展示了故宫博物院院藏与马相关的500余件超高清文物影像数据,借助前沿技术手段,让这些难得一见的珍贵文化遗产“活起来”。新华社发

大连发生一起致2名日本人死亡刑事案件

新华社大连电 大连市公安局6月3日发布警情通报,5月23日,该局接到报警,在普兰店区大刘家街道发生一起致2人死亡的刑事案件。5月24日,该局将犯罪嫌疑人袁某功(男,42岁,中国籍,长居日本)成功抓获。经连日工作,已基本查清案情。2名被害人为临时入境的日本籍男子,系袁某功在日本期间的商业伙伴,因经营合作产生矛盾引发该案。

目前,袁某功已被公安机关依法刑事拘留,案件将在进一步侦办后,依法移送检察机关审查起诉。近日,当地有关部门依法向被害人家属通报了案件相关情况,有关部门协助其处理完成了遗体火化等后事,被害人家属已于6月1日返回日本。 张博群 郭翔

我国推出“东盟签证”

据新华社北京电 外交部发言人林剑3日介绍了中方面向东盟10国和东盟观察员东帝汶推出“东盟签证”的有关情况。

当日例行记者会上,有记者问:近日,中方在东盟—中国—海合会峰会期间宣布对东南亚国家实施签证便利政策。发言人能否进一步介绍有关情况?

林剑说,在同新加坡、泰国、马来西亚等国全面互免签证和面向湄公河国家签发“澜湄签证”基础上,为进一步便利地区人员跨境流动,中方面向东盟10国和东盟观察员东帝汶推出“东盟签证”,为符合要求的11国商务人员及其配偶子女审发5年多次、停留期最长为180日的相应类别来华签证。具体签证问题,可咨询中国驻当地使领馆。 袁睿 许可

汽油、柴油价格上调

据新华社北京电 国家发展改革委3日发布消息,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自6月3日24时起,国内汽、柴油价格每吨分别上涨65元和60元。魏玉坤 李沛原

国际

特朗普否认曾被哈佛拒绝入学

新华社电 美国哈佛大学2日要求波士顿联邦地区法院做出简单判决,解冻被美国政府冻结的20多亿美元联邦资金。美国总统特朗普同日在社交媒体上称,所谓他“死磕”哈佛大学是因他曾被拒绝入学纯属造谣。

特朗普2日在社交媒体上发文说,有记者称他“死磕”哈佛大学只是因为他当年申请入学被拒,此事纯属造谣,“我根本从未申请过哈佛!本人毕业于宾夕法尼亚大学沃顿商学院。” 吴晓凌

土耳其发生5.8级地震

新华社安卡拉电 土耳其内政部长耶尔利卡亚3日说,土耳其西南部穆拉省马尔马里斯市附近海域当天凌晨发生5.8级地震。强烈震感引发民众恐慌,不少人跳窗逃生。截至目前,地震造成1人死亡、69人受伤。

据土耳其灾难和应急管理署消息,地震发生于3日凌晨2时17分左右,震中距马尔马里斯海岸10.4公里,震源深度约67.9公里。耶尔利卡亚在社交媒体平台上发布消息说,初步调查显示,当地居民楼未出现结构性损坏。土耳其位于地质板块交界处,大约42%的国土处于活跃地震带上,地质结构不稳,地震多发。 李振北



庆祝表演

2日,意大利军乐团在共和国日庆祝活动中表演。每年6月2日的共和国日也是意大利的国庆日。 新华社发

葡萄牙将驱离近3.4万名移民

据新华社里斯本电 葡萄牙政府近日宣布,已有近3.4万名移民的居留申请被拒,这些移民正陆续接到离境通知。

葡萄牙近年开始明显收紧对新移民的管理,并于2024年废除了“意向声明”制度。政府表示,该制度在一定程度上被滥用,导致居留申请数量激增,给移民系统带来压力。荀伟

文体

世界男排联赛(中国西安站)将开赛

据新华社西安电 2025世界男排联赛(中国西安站)将于6月11日至15日在西安曲江竞技中心举行,中国、日本、波兰、塞尔维亚、土耳其、荷兰队将展开角逐。

根据赛程安排,本站世界男排联赛的6支参赛队伍共将进行12场比赛。中国队将于11日、12日、14日和15日分别对阵日本、塞尔维亚、荷兰和土耳其队。 姚友明

明日将迎来芒种节气

据新华社电 北京时间6月5日17时57分将迎来芒种节气,意味着孟夏将尽,仲夏登场。农谚说:“芒种芒种,连收带种。”此时节,我国北方地区喜逢收麦,“一川麦浪镰初试,争得夏粮粒粒归”;南方地区则忙于插秧,“手把青秧插满田,低头便见水中天”。民以食为天,喜乐在其中。芒种,既是收获成果又是播种希望的时节。愿所有的人,尤其是即将在这个时候参加高考的莘莘学子,都能辛苦耕耘,快乐收获,让梦想成真。 周润健